

«ДИНАМО» (Москва)

Старший тренер — В. И. Дубинин, заслуженный мастер спорта.

Тренер — И. И. Станкевич, заслуженный мастер спорта.

Капитан команды — В. Д. Трофимов, заслуженный мастер спорта.

I
А. Хомич

2
В. Зябликов 3
В. Блинков 4
В. Васин

5
В. Савдунин 6
А. Соцолов

7
В. Трофимов 8
И. Конов 9
К. Бесков 10
С. Сальников 11
В. Зуб

—○—
В. Демин 11
В. Соловьев 10
В. Елизаров 9
В. Николаев 8
А. Гринин 7

A. Петров 6
A. Водягин 5

Ю. Нырков 4
А. Башащиков 3
В. Чистохвалов 2

В. Никаноров
I

Капитан команды — А. Г. Гринин, заслуженный мастер спорта

Тренер — Г. И. Федотов, заслуженный мастер спорта.

Старший тренер — Б. А. Аркальев, заслуженный мастер спорта.

ЦДСА

Состязание судит судья Всесоюзной категории М. П. Дмитриев
(Москва).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио перед началом состязания.

Отв. за выпуск П. Исаков, заслуженный мастер спорта.

Цена 30 коп.

Л 126195

Подп. к печати 20/IX-51 г.

Тираж 15.000

Заказ 3913

Типография, Верхняя Масловка, 73.



ПЕРВЕНСТВО СССР
ПО ФУТБОЛУ 1951 г.

ВТОРОЙ КРУГ КЛАСС „А“

23 сентября 1951 г.

Начало в 15.00



ЦДСА — ДИНАМО

(Москва)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
„Физкультура и Спорт“



АЛЕКСЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ГРИНИН

Почти ежегодно в небольшой подмосковный город Озера приезжает команда мастеров Центрального Дома Советской Армии.

В день игры городской стадион до отказа заполняют горожане. Приходят даже те, кто не относится к числу «болельщиков» — в Озерах не найдешь человека, который не интересовался бы своим земляком Алексеем Гринином, не переживал бы успехи и неудачи прославленной команды ЦДСА, капитаном которой он является.

Не столь важно, что чемпион страны неизменно выигрывает здесь показательные встречи с большим счетом. Молодые озерские футболисты перенимают богатый опыт армейцев, их тактические и технические приемы. И каждый из них в душе мечтает быть таким, как Гринин, добиться такого же высокого мастерства, как и он.

Они знают, что их мечты осуществимы. Разве не говорит об этом спортивная биография их земляка? Девятнадцать лет назад Алексей Гринин начал играть в футбол в детской команде города Озера. Вскоре он окончил школу и начал в составе сборной команды города, где он, как и сейчас, в команде ЦДСА занимал место правого крайнего нападающего.

В 1936 году А. Гринин переезжает в Москву. Способного футболиста принимают в коллектив «Динамо». Начав играть в четвертой команде, он в конце сезона выступает уже за первую клубную команду. В 1938 году его увидели уже среди мастеров-динамовцев, оспаривающих звание чемпиона страны по футболу. Здесь партнерами Гринина были известные футболисты: Михаил Якушин, Михаил Семичастный, Сергей Ильин и другие. У них он настойчиво и терпеливо учится спортивному мастерству. И в конце этого же года молодой футболист удостаивается большой чести — его включают в состав сборной команды столицы.

В следующем году Алексея Гринина призывают в ряды Красной Армии. Он начинает выступать за команду ЦДКА. Центральным нападающим в команде был в то время Григорий Иванович Федотов. Играя и тренируясь вместе с Федотовым, Гринин многому научился.

— «Беря пример с этого выдающегося футболиста, — говорит Гринин, — я понял, что высшее мастерство в футболе — умение подчинить все свои действия на поле интересам коллектива. Каждый тактический и технический прием оправдан, если он дает пользу команде. Федотов помог мне поставить удар, сделал мою игру гораздо осмысленней».

В 1940 году советские футболисты едут в Болгарию. Самым молодым участником команды был Алексей Гринин. Болгары были тогда неизведанным противником для спортсменов Советского Союза. Однако наши футболисты действовали смело и решительно. Уже в первой встрече они забили шесть мячей в ворота чемпиона Болгарии «Славии», пропустив в свои только один. В числе этих шести мячей был один, забитый Грининым. По общему признанию это был самый красивый гол — мяч былпущен с правого края левой ногой в дальний угол... Этот удар до сих пор излюбленный у Гринина.

Уже 12 лет Алексей Гринин не снимает алую майку со звездой на груди. Пять раз команда ЦДСА, в которой неизменно на правом краю можно было видеть Гринина, завоевывала почетное звание чемпиона страны и дважды — Кубок страны по футболу.

Гринин пользуется большим авторитетом среди своих товарищих. И не только как самый опытный игрок. Он всегда выдержан, требователен к себе и другим. Со многими партнерами по команде его связывает большая многолетняя дружба. Но стоит кому-нибудь из них совершив на поле неэтичный поступок — Гринин горячо осуждает провинившегося и требует его наказания.

И когда в 1949 году Г. Федотов ушел на тренерскую работу, коллектив армейцев единодушно избрал своим капитаном А. Гринина.

А. Гринин — один из сильнейших нападающих страны. В течение ряда лет его имя по праву значится в списках 33-х сильнейших футболистов страны. Ему присуща высокая техника игры и умение отлично завязывать комбинации. Он обладает точным ударом с левой и правой ноги, стремительным рывком и владеет искусством обманных движений. Гринин физически хорошо тренирован, что дает ему возможность сохранять спортивную форму в течение всего сезона. В чемпионате 1948 — 1949 гг. он выступал во всех играх. Почти во всех встречах участвовал он и в 1950—51 гг. Гринин — признанный мастер 11-метрового удара.

А. Гринин — душа команды. Он вдохновляет коллектив в тяжелые минуты. Сколько раз после гола, когда поражение армейцев казалось неминуемым, раздавался на поле голос Гринина: «Ребята, вперед!». И воодушевленная пятерка нападения ЦДСА бросалась на штурм ворот противника и добивалась успеха.

Гринин никогда не останавливается на достигнутом. Он продолжает упорно и настойчиво шлифовать свое мастерство, не пропуская ни одной тренировки. Он также помогает учиться своим младшим товарищам по команде и молодым футболистам воинских частей, где он часто бывает и делает подробный анализ проведенным играм.

..Пройдет еще несколько дней и команда Центрального Дома Советской Армии выстроится перед Северной трибуной стадиона «Динамо». И первый, кто получит золотую медаль чемпиона страны, вновь будет ее капитан — Алексей Григорьевич Гринин.

* * *

Встреча команд ЦДСА и «Динамо» (Москва) представляет исключительный спортивный интерес. Все послевоенные годы эти две команды являлись главными претендентами на звание чемпиона СССР по футболу. Армейцы завоевали алое знамя чемпиона в 1946, 1947, 1948, 1950 и 1951 гг.; динамовцы — в 1945 и 1949 гг. Для команды армейцев, уже обеспечившей себе победу в розыгрыше первенства страны 1951 г., игра имеет лишь принципиальное значение — вторично добиться победы в текущем сезоне.

Динамовцам победа необходима для того, чтобы продолжать борьбу за третье призовое место.

Игра первого круга первенства этого года закончилась победой армейцев со счетом 2 : 0.